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Po dvaceti letech se do České republiky vrací nejprestižnější světová soutěž v orbě.
Jubilejní 70. ročník World Ploughing Contest se uskuteční v pátek a v sobotu 5. a 6. září
2025 v Horoměřicích u Prahy pod záštitou ministra zemědělství Mgr. Marka Výborného.

„Česká zemědělská univerzita je hrdým partnerem této mezinárodní události, která propojuje
tradiční zemědělské dovednosti s moderními technologiemi. Zveme studenty, zaměstnance ČZU i
širokou veřejnost k účasti. Vstup je bezplatný a nabízí příležitost k získání cenných poznatků z
oblasti zemědělství. Máme radost, že se tato významná událost opět vrací k nám,“ říká rektor ČZU
Petr Sklenička.

Soutěž přiláká elitní oráče z více než 25 zemí, kteří se utkají v kategoriích klasických a otočných
pluhů podle pravidel Světové organizace oráčů (WPO). Program prvního dne (5. září) se zaměří na
orbu strniště, druhý den (6. září) na orbu travnatých ploch.

Slavnostní zahájení s odhalením mohyly míru začne v pátek v 9:00 hodin, následované rozorávkou v
11:00 hodin a samotnou soutěží na strništi od 12:20 do 15:00 hodin, kdy se hodnotí kvalita orby,
hloubka a rovnost brázd.

V sobotu 6. září se akce posune k orbě travnatých ploch s rozorávkou od 10:00 hodin a hlavní soutěží
od 11:20 do 14:00 hodin, po níž následuje slavnostní zakončení v 15:30 hodin se spouštěním vlajek.
Večer pak proběhne vyhlášení vítězů a gala večer v Aule ČZU. Českou republiku reprezentují zkušení
soutěžící Michal Kužiel a Josef Šťastný, čerstvý absolvent FAPPZ.

Návštěvníci mohou očekávat rozsáhlý doprovodný program, včetně přehlídky současné i historické
zemědělské techniky, ukázek práce s koňmi a autonomními stroji, nabídky regionálních produktů a
gastronomického zázemí.

Mezi soutěžními parcelami je vyhrazena divácká zóna s volným přístupem, doplněná bezplatným
parkováním na označeném přilehlém pozemku. Tato akce představuje ideální platformu pro
pozorování, jak se tradiční řemeslné umění integruje s nejnovějšími inovacemi v zemědělském
sektoru.

Pro ČZU má tato událost zvláštní význam, jelikož se koná v těsné blízkosti univerzitního kampusu.
Univerzita zajišťuje ubytování a stravování pro zahraniční účastníky na svých kolejích a v menze,
čímž podtrhuje svou roli v podpoře mezinárodní spolupráce. Nad mistrovstvím převzal záštitu rektor
ČZU prof. Ing. Petr Sklenička, CSc., spolu s děkanem Technické fakulty doc. Ing. Jiřím Maškem,
Ph.D. Tato podpora zdůrazňuje závazek ČZU k rozvoji zemědělského vzdělávání, výzkumu a
udržitelného hospodaření s půdou. Studenti a zaměstnanci mohou využít příležitost k prohloubení
znalostí v oborech jako agronomie, zemědělská technika či environmentální vědy.

Událost zahajuje již ve středu 3. září v 19:00 hodin slavnostní mše svatá s žehnáním cen v chrámu sv.
Víta na Pražském hradě, celebrovaná arcibiskupem Janem Graubnerem. Mši lze sledovat také online
prostřednictvím katedrální televize. Během týdne probíhají tréninky soutěžících na přilehlých



parcelách, což umožňuje nahlédnout do přípravného procesu.

Nenechte si ujít tuto významnou mezinárodní akci, která spojuje zemědělskou komunitu, kulturu a
vědu. Podrobný program je dostupný na oficiálních stránkách www.worldploughing2025.cz či na
https://orba-cr.cz/souteze-mistrovstvi-sveta-v-orbe.php?id=MS_2025-CR&c=0 .
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